

Să aplicăm agrominimul!

Recoltatul grâului trebuie făcut în faza de coacere numită „pârgă“

Recoltarea cerealelor este una din muncile agricole de cea mai mare însemnătate, de a cărei bună îndeplinire depinde în mare măsură realizarea unei producții sporite și de bună calitate în vederea asigurării pâinii poporului muncitor.

Recoltatul cuprinde o serie de lucrări care dacă nu sunt făcute la timpul potrivit și în bune condiții pricinuiesc pagube de recoltă și stânjenesc executarea altor lucrări agricole menite să asigure recolta anului următor și să păstreze roșnicia pământului.

Urmatorul calcul ne arată cu putere ce pagube mari aduce întârzierea recoltatului. Dacă pe o suprafață de un metru pătrat sunt 400 de spice și din cauza întârzierii recoltatului se scutură câte un bob de grâu de fiecare specie înseamnă că la un hectar se vor scutura 4.000.000 boabe adică 130 kg. boabe. Dacă socotim pierderea unui bob de pe fiecare specie de grâu pe întreaga suprafață cultivată a țării rezultă o pierdere de circa 50.000 vagoane grâu.

Țăranul muncitor care a întârziat câteva zile cu scerșitul pagubește la un hectar cultivat cu grâu între 100—200 kg. boabe și chiar mai mult dacă vin ploți și vânturi puternice care scutură ușor boabele coapte.

Acestea sunt numai pagubele produse la scerșit, dar se mai adaugă boabele pierdute la legat, clăit, trearat, etc.

Înlăturarea acestor pierderi se poate face cu ușurință dacă se începe recoltatul cerealelor la timpul cel mai potrivit și dacă se organizează temeinic munca, pentru a nu se lungi prea mult perioada scerșului.

Anul acesta, tuturor oamenilor muncii dela sate le revine sarcina de răspundere de a face recoltatul cerealelor în epoca prevăzută în regulile agrotehnice, pentru a nu se pierde niciun bob.

Agrominimul ne arată că grâul de toamnă și cel de primăvară se recoltează în pârgă sau țintă. Dacă spicele se află în această stare, pierderile prin scuturare sunt neînsemnate. Grâul se poate recolta fără niciun neajuns când se află în pârgă, deoarece el își desăvârșește coacerea după ce a fost scerșit, cât timp stă în câmp. Dacă grâul trece în faza de coacere depășită, pericolul de scuturare crește foarte mult și calitatea recoltatului scade.

Bobul de grâu se cunoaște ușor că a intrat în pârgă prin aceea că miezul se poate frământa între degete ca cerea și, în același timp, se poate ția lesne cu unghia.

Spre sfârșitul acestei faze de coacere, bobul își capătă culoarea lui definitivă, având un conținut de apă până la 18-25%. Deasemeni, volumul lui se micșorează mult, iar legătura între el și planta mamă se întreprinde, bobul nemaicrescând în greutate. Colțul fiind bine crescut, bobul are puterea să încolțească.

În timpul acestei perioade de coacere plantele se îngălbenesc cu lăcut, iar ianul întreg capătă o culoare galbenă.

Pierderile la recoltarea grâului se pot înfăptui prin folosirea pe scară largă a mașinilor de scerșit care execută recoltatul pe suprafețe mari în timp scurt. Scerșitoarea-legătoare este deosebit de mașină

care ne dă un foarte prețios ajutor în campania de recoltare, deoarece ea scerșă și leagă 4 ha. de grâu pe zi atunci când e trasa de animale și 7-8 ha. când este trasa de tractor, înlocuind 30—50 oameni. De aceea ea trebuie folosită din plin anul acesta. Recoltarea cu combina trebuie făcută la grâu spre sfârșitul perioadei în pârgă, când boabele au conținutul de apă mai redus și se pot trece mai ușor.

Pentru că recoltatul grâului să se facă în momentul optim, inginerii și tehnicienii agronomi dela regiuni și raioane vor fixa pe culturi data începerii și terminării epocii optime de recoltă la fiecare raion și comună în parte, sfătuirându-se în acest scop cu țăranii muncitori.

Țăranii muncitori nu trebuie însă să aștepte până când tehnicienii vor veni la ei să fixeze data începerii recoltatului, ci au datoria să cerceteze zilnic toate țările pentru a se săsi poată da seama de gradul de coacere pe care l-a atins recolta și să se consulte peintârziat cu tehnicienii agronomi.

Comitetele regionale și raionale de partid, precum și comitetele executive ale sfaturilor populare au datoria să mobilizeze oamenii muncii dela sate pentru ca recoltatul grâului să se facă în pârgă, așa cum prevăd regulile agrotehnice.

Muncitorii și țăranii muncitori, desfășurând larg întrecerea socialistă și patriotică pentru recoltarea grâului în pârgă ca în luptă cu boala și cu plătă; fiecare bob reprezentă o părticică din pâinea poporului nostru muncitor!

NOTE BIBLIOGRAFICE

„O armă a păcii“

„Cuvântul este comandantului de oști al forțelor omenesti“ a spus Vladimir Malacovschi, marele poet al epocii sovietice referindu-se la misiunea de cinstă a scriitorilor și poezilor cetățeni.

În întreaga dezvoltare a literaturii sovietice, cuvântul scriitorilor și poezilor Uniunii Sovietice, a răsunat în slujba omului, a libertății și păcii. Astăzi acest cuvânt răsună în prima linie a frontului luptei pentru pace.

Cartea „O armă a păcii“ publicată de Editura Cartea Rusă cuprinde o culegere de studii și articole literare sovietice care trec în revistă bogata activitate desfășurată de scriitorii sovietici în slujba mîntirii și consolidării păcii. Articolele cuprind în volum analizează bogăția de teme cuprinse în operele flectuă din întreaga literatură sovietică, începând cu Gorkh și Malacovschi și continuând cu A. A. Fadeev, N. S. Tihonov, I. Ehrenburg, C. Sidonov, A. Surcov și alții. Articolele sunt semnate de C. Muratova („Maxim Gorkh luptător pentru pace și democrație“), E. Naumov („Malacovschi în luptă cu atătătorii la război“), A. Lavrențeva-Crivoseeva („Glasul umanității“ — despre opera lui A. A. Fadeev), P. Șiracov („Pentru minutul viitor al popoarelor“ — despre opera lui N. S. Tihonov), etc.

Articolele grupate în această culegere înfățișează strânsă legătura dintre creația literară a scriitorilor sovietici și activitatea lor neobosită desfășurată pe tărâmul vieții obștești, ca publicității, ca reprezentanți ai poporului sovietic la diferitele manifestări naționale și internaționale.

Câteva din articolele cuprinse în volum sunt consacrate creației literare și activității pe tărâm obștesc a unor cunoscuți scriitori din diferite republici ale U.R.S.S. cum ar fi dramaturgul ucrainean A. Corneleuc, tânărul poet ucrainian A. S. Malăscu, poetul belorus A. Culeșov, poetul georgian G. Abașidze, poetul Samed Vurgun din Azerbaidjanul Sovietic, poetul Mirzo Tursun Zade din Tadjičkistanul Sovietic, dramaturgul eston A. Jacobsohn, și alții.

Cărți apărute

- GHEORGHE COȘBUC: Versuri E.S.P.L.A. Colecția „Albina“ 64 pag. 0,51 lei.
N. MORARU: Prin Republica Sovietică Socialistă a Bielorusiei (Din țara constructorilor comunistului) Editura Cartea Rusă. 66 pag. 1,33 lei.
C. CONSTANTIN și A. ROGOU: Martin Rogers descoperă America. Pleșă în 4 acte (8 tablouri), E.S.P.L.A. 136 pag. 2,20 lei.
CRUM GRIGOROV: Președintele sfatului sătesc. Povestiri (Traducere din limba bulgară) E.S.P.L.A. 240 pag. 4,33 lei.

Vacanța pionierilor

Pionierii din oraș și raionul Călărași li se pregătește o vacanță de vară plină de bucurii. Peste 4.000 dintre ei își vor petrece vacanța de vară în cele 23 de tabere organizate anume pentru pionieri. Copiii vor face sport și excursii, vor învăța jocuri noi, își vor îmbogăți cunoștințele despre natură.

În Călărași se va deschide o tabără orășenească la școala nr. 2 de fete și 4 băieți de curte, care vor servi și ca locuri de întâlnire pentru pionierii orașului. Tabere de curte se vor înființa și în comunele Ciocănești, Cuza Vodă, Roșji, etc.

65 dintre cei mai strălucitori pionieri din oraș și raion vor pleca în taberele centrale și regionale dela munte și mare. (Agerpres)

Să fie asigurată aplicarea regulilor agrotehnice la culturile de bumbac în regiunea Craiova

În primăvara anului acesta, în regiunea Craiova s'a dat o atenție mai mare aplicării regulilor agrotehnice la însămânțarea bumbacului.

DELA REDACȚIA ZIARULUI „INAINTEA“ CRAIOVA

Îndrumați de comitetele executive ale sfaturilor populare și de tehnicienii agronomi, majoritatea țăranilor muncitori au însămânțat bumbacul în țările. Astfel, din suprafața totală însămânțată cu bumbac în regiune, 80% s'a însămânțat în țările. Datorită acestui fapt, lucrările agrotehnice de întreținere a culturilor se pot executa în bune condiții, se pot combate dăunătorii. În comuna Brastavățu, raionul Corabia, bumbacul a început a fi însemnat în pe o țară de 720 ha., unde s'a putut lucra foarte bine cu mașinile S.M.T.-ului, dându-se posibilitate plantelor să răsăre uniform și să aibă condiții bune de dezvoltare.

În comunele Leu, Coșoveni și Teacșu din raionul Craiova, Pleșița, Oprisor și Ordeolu din raionul Pleșița și în comunele Burila Mare și Corlățești din raionul Vânu Mare, prașia bumbacului se desfășoară cu foarte mare înclinație. Sunt comune și chiar raioane unde prașia lăsa nici nu a început; așa se întâmplă în raionele Craiova, Vânu Mare și în comunele Gălbene, Mare din raionul Băilești, Orșani, Sadova și Mărașu din raionul Gura Jiului, S.M.T.-Păra cu și-a îndeplinit angajamentul de a monta stațiuni de pompare la Horezu, Poneari din raionul Segarcea și la Gângiova din raionul Gura Jiului, unde au fost amenajate 66 ha. cu bumbac irigați.

O mare răspundere pentru aceste rămăneri în urmă o poartă organele de partid, care nu au îndrumat și controlat activitatea comitetelor executive raionale și comunale în ce privește întreținerea culturilor de bumbac.

Organele de partid și de stat și conducerea unităților agricole au datoria să lichideze lipsurile semnalate. Ele trebuie să mobilizeze pe muncitorii din gospodăriile agricole de stat, pe colectivizii, pe întovărășii, precum și pe toți țăranii muncitori cultivatori de bumbac să muncească cu foarte sporitate, să aplice regulile agrotehnice pentru a obține recolte bogate de bumbac.

Nu aceeași importanță se acordă întreținerii culturilor de bumbac în raioanele Pleșița, Craiova, Vânu Mare, etc.

O gospodărie colectivă frunțasă

HUNEDOARA. — Pe țările gospodăriei agricole colective din Pricaz, raionul Orăștie, lanurile de grâu, orz și secară cu spice înalte și pline de boabe, sunt mândria colectivizilor.

În ziua de 14 Iunie Steagul roșu de gospodărie frunțasă pe regiune.

Cu acest prilej, numeroși colectivizii s'au angajat să muncească cu mai multă râvnă în campania de vară pentru a obține cât mai mari succese în dezvoltarea avutului obștesc, astfel ca Steagul roșu de producție să rămână tot în gospodăria lor.

Aceasta e rodul muncii chibzuite și organizate a colectivizilor din această comună.

Pentru realizările ei, gospodăria colectivă „21 Decembrie“ din Pricaz a primit

PROFESII NOI

Aplicată deasupra mesei, o tânără de statură potrivită, îmbrăcată într-o rochie subțire de vară, cercetează atent rapoartele de lucru abia primite din secții. Cu mișcări sigure, ea umple apoi o coală de hârtie cu coloane de cifre. Și, pe măsură ce calculele sunt gata, fața ei se înseninează tot mai mult. Tânăra planificatoare se bucură din toată inima ori de câteori calculele îi arată că planul zilnic de producție al fabricii este depășit. Cifrele acestea, în aparență seci, îi sporesc admirația pentru țesătoarele fabricii, o fac să vadă aveau valurile uriașe de pânză revărsându-se bogate din războalele de țesut. În curând țesind pe poarta fabricii „Industria Bumbacului B“, vor lua calea magazinelor și a cooperativelor noi și noi cantități de pânză pentru a satisface nevoile mereu crescânde ale oamenilor muncii.

20 zile înainte de termen, iar în îngrijirea culturilor au aplicat regulile agrotehnice înalte.

În zilele de 14 Iunie Steagul roșu de gospodărie frunțasă pe regiune.

Milu Matilda își înbește mult meseria spre care a îndrumat-o partidul. Nu e lucru ușor să fi planificator. Trebuie să lucrezi cu mult simț de răspundere la defalcarea planului pe sortimentele de fabrică, pe fiecare secție și mașină în parte. Tov. Milu Matilda știe ce mare rol joacă planul de stat în lupta pentru clădirea vieții noi, socialiste. Neîndeplinirea planului la toți indicii, pe fiecare sortiment aduce mari prejudicii economiei noastre naționale. De aceea planul trebuie respectat cu rigurozitate.

Grădina și ramurile anexe ale acestei gospodării au cunoscut deasemeni o largă dezvoltare.

Cu normatoarea Florica Niculescu are de îndeplinit o sarcină importantă. Ea și-o îndeplinește cu spirit de răspundere. Îi e atât de dragă meseria aceasta nouă!

Cu câțiva ani în urmă meseria de planificator nu exista în țara noastră. Tov. Milu Matilda era pe vremuri muncitoare la magazie. Când — mai târziu — a auzit pentru prima oară de meseria de planificator, i s'a părut ceva foarte curios. Era o noțiune nouă în viața fabricii, în viața muncitorilor. Milu Matilda își amintea cum se lucra în fabrică pe timpul patronilor. Pe atunci, fabrica producea în întâmplare, după cum dictau interesele de câștig ale patronilor: stambă de proastă

„Un nou produs: pânză pentru haine de vară. Sortimentul acesta a stârnit interesul tuturor țesătoarelor fabricii. Stahanovista Toma Dumitra a fost printre primele țesătoare care l'a incredințat fabricarea acestui articol. În ziua când se pregătea să dea drumul mașinii, s'a început munca a păruț lângă ea utemista Niculescu Florica — o tânără mărunțică și vînole. Îi strănsă mâna zâmbind, apoi pe o mânășă portativă tânăra își întinse diferite obiecte: un cronometru, o carte, un creion, gumă și un caet. Stahanovista nu păru deloc surprinsă de munca felii. Șta de erl că azi i se vor „fotografii“ cele 8 ore de muncă pentru a se putea stabili norma de lucru pentru acest nou produs.

„...Să începem, e timpul și îți îndemnă normatoarea tovarășă de lucru din acea zi, — pe stahanovista Toma Dumitra.

— Foarte simplu, încep să-i explic tov. Florica Niculescu. După ce voi cronometra timpul d-tale de muncă, voi face același lucru la mașinile altor tovarășe care lucrează mai puțin bine. Caut întot-

de un nou produs: pânză pentru haine de vară. Sortimentul acesta a stârnit interesul tuturor țesătoarelor fabricii. Stahanovista Toma Dumitra a fost printre primele țesătoare care l'a incredințat fabricarea acestui articol. În ziua când se pregătea să dea drumul mașinii, s'a început munca a păruț lângă ea utemista Niculescu Florica — o tânără mărunțică și vînole. Îi strănsă mâna zâmbind, apoi pe o mânășă portativă tânăra își întinse diferite obiecte: un cronometru, o carte, un creion, gumă și un caet. Stahanovista nu păru deloc surprinsă de munca felii. Șta de erl că azi i se vor „fotografii“ cele 8 ore de muncă pentru a se putea stabili norma de lucru pentru acest nou produs.

Stahanovista privi cu coada ochiului pe normatoarea, care însemna închiștii unele cifre în caet... „Bună fată, normatoarea noastră — gândeai ea“.

pecerul află că două războaie au stat câteva ore din pricină că n'au avut urzeala la timp. Volnescu plecă repede la secția de unde se trimitea urzeala și aci văzu că urzeala n'a fost la timp pregătită pentru a fi pusă pe mașină. Cauza acestui lucru era că secția n'ăvâdă nu avușese la timp suluri din partea secției apret. Și astfel, cercetând cu atenție cauzele, dispecerul Volnescu află repede că secția nu realizase planul în ceea zi datorită faptului că la secția apret o mașină se defectase. Mașina a fost reparată pe loc; s'au luat măsuri pentru a se preveni asemenea eventuale strângături în procesul de producție.

Și așa prin munca dispecerului sunt evitate goliurile în producție, se înlătură lipsurile care se pot ivi în aprovizionarea la timp cu materie primă și materiale a locurilor de muncă, etc. Munca dispecerului cere o înaltă calificare, o vastă cunoaștere a întregului proces tehnologic al fabricii.

Onăță cu țesătoarele din schimbul de dimineață își începu munca și Coteanu Elena. Îmbrăcată cu un hâit de culoare cărămizie, cu părul străns într-o basmă albă ea se deosebește cu nimic de muncitorele fabricii. Cu multă râvnă fosta țesătoare Coteanu Elena — acum controloare de calitate — își îndeplinește noua sa meserie. Asemenea muncă nu există pe timpul capitaliștilor. Pe patroni nu-i interesea calitatea pânzei, pentru ei singurul scop al producției era profitul și numai profitul.

În noua sa meserie, țesătoarea Coteanu Elena verifică cu atenție fiecare război în parte și sesizează orice lipsuri în așa fel ca să se poată evita cât mai mult defectivitatea. Când țesătoarea are preluat schimbul, când războalele au pornit să-și depene din plin valurile de pânză, Coteanu Elena începe să se plimbe cu pași ușori printre mașini, să cerceteze atent și îndelung calitatea produselor și intervine ori de câte ori este nevoie. Pânza nu trebuie să ajungă cu defecte la magazie. Oamenii muncii — cumpărătorii — trebuie să primească pânză de calitate cât mai bună...

Era ora 12. În biroul inginerului S. Aronovici a fost depus un teanc voluminos de hârtii. Ingerul a început să studieze, una câte una hârtiile de pe birou. Sunt

propunerile muncitorilor și tehnicienilor făcute cu prilejul controlului obștești pentru protecția muncii. Ingerul S. Aronovici — responsabil cu protecția muncii în întreprindere — îi vorbește bucuros despre noua lui muncă. Pe timpul patronilor nici vorbă nu putea fi de protecția muncii dar mite să mai pstească un om să se ocupe de această problemă. Ce le păsa capitaliștilor de condițiile în care erau nevoiți să lucreze muncitorii și muncitorele. Ei, care adunau bani gret din truda muncitorilor, nu călădeau să rupă un singur leu pentru a îmbunătăți cât de cât condițiile de muncă în fabrică. Dar acum iată începând dela distribuția echipamentului de protecție și până la luarea celor mai bune măsuri de tehnică a securității, toate vorbesc grațitor despre grija partidului și guvernului pentru om, pentru crearea unor cât mai bune condiții de muncă în întreprinderile socialiste.

Grija pentru muncitor constă în preocupare de seamă pentru conducerea fabricii. Muncitorele lucrează aci cu halate, mănuși de cauciuc, etc.; celor care lucrează în condiții grele li se distribuie lapte, etc. În secții s'au introdus ventilatoare și instalații care răcoresc scama din aer; s'a treacă la o nouă așezare a lămpilor pentru iluminat în așa fel ca să nu obsească ochii celor care lucrează cu fire colorate. În întreprindere funcționează în prezent o școală de inspectori obștești pentru protecția muncii.

În munca sa nouă, neînlănită în trecut, tânărul inginer S. Aronovici — responsabil cu protecția muncii din fabrică — muncește cu pricepere, însușește de idela nobilă că dintre toate capitalurile lumii, omul este cel mai prețios capital.

Într-una din camerele clubului muncitoresc, un grup de tineri muncitori și muncitoare care vor intra în curând în schimb Joacă șah. În camera alăturată, o tânără s'a ridicat dela masa de scris. A terminat recenzia romanului „Secerșitul“ de Galina Nicolaeva. Tânăra este fosta țesătoare Florica Petrescu, azi responsabilă clubului muncitoresc. Ea își îndeplinește cu râvnă sarcinile ce-i revin în această muncă — lucru pentru care este prețuită și iubită de întregul colectiv.

„Tăsoarele vin cu plăcere aici să imprimite cărți. Responsabila la comandă tuturor ce anume cărți să ctească. Munca depusă de tânăra responsabilă de club face să crească zi de zi numărul acestora care vin și imprimată cărți dela biblioteca clubului. În luna trecută numărul ctiturilor a crescut la aproape 300. Iată, primul schimb a ieșit din lucru. Acum responsabilă clubului va avea o și mai vie activitate. Meseria ei este o meserie frumoasă și nouă. Când s'ar fi pomânt vreață, în trecut, cluburi pentru muncitori?...“

„La țesura din schimb, multe țesătoare se îndreaptă spre un colț al întreprinderii — colțul cel mai liniștit. De sub coroanele de frunze ale copacilor apare o clădire albă, curată; cântinul de copii al fabricii. Mamele sunt întâmplinate la învare de tovarășa Ana Figi Iosif, responsabilă cântinului de copii, o femeie vioale și plină de viață.

A avea în primire copiii muncitorilor, a-i îngriji pentru că părinții lor s'au poată munci închiștii, iată o meserie nouă, nobilă — o meserie de neconștinț în trecut. Pe atunci copiii omului muncitor creșteau ca bălărele. Dar acum i s'a vă povestească tov. Ana Figi Iosif, responsabilă cântinului de copii din fabrică, cătă grija arată regimul nostru democrat-popular înținerilor viitoare. Și în munca ei responsabilă cântinului de copii îndeplinește și ea un rol însemnat — alături de ceilalți muncitori al fabricii — în lupta pentru continua ridicare a nivelului de trai al poporului muncitor.

Multe meserii și profesii noi — îndrăgite de oamenii muncii — sunt astăzi în țara noastră! Meserii care, în trecut, n'au existat și nici nu puteau să existe. Toate aceste profesii și meserii noi sunt posturi de luptă, posturi de răspundere, în marea bătălie pe care poporul muncitor — liber și stăpân pe soarta sa — o desfășoară sub conducerea partidului pentru construirea unei vieți noi și fericite, pentru construirea socialismului.

Delegația reprezentanților Bisericii Ortodoxe din Siria și Liban a părăsit țara noastră

Ieri a părăsit țara noastră — îndreptându-se spre Beyрут — delegația reprezentanților Bisericii Ortodoxe din Siria și Liban, care au făcut o viză oficială la Biserica Ortodoxă Română...

Înainte de plecare, Mitropolitul Athanasie al Kharanoului, în numele întregii delegații a declarat că vizita reprezentanților Bisericii Ortodoxe din Siria și Liban în Republica Populară Română...

Întorcându-se în țara noastră, delegația a avut o discuție cu reprezentanții Bisericii Ortodoxe Române și a avut o discuție cu reprezentanții Bisericii Ortodoxe din România...

Informații

Delegația femeilor de peste hotare în frunte cu cunoscuta luptătoare pentru pace Elita Branco, laureată a Premiului Internațional Stalin...

Dela Cabinetul de partid al Comitetului Orașenesc P. M. R. București

Cabinetul de partid anunță pe tovarășii înscriși la studiul lucrării lui I. V. Stalin „Problemele economice ale socialismului în U.R.S.S. (ciclul I și II)...

Mccarthismul — etichetă a fascismului în S. U. A.

La 28 Noiembrie 1951, influentul organ de presă al marilor finanțiere americane „New York Herald Tribune” referindu-se la Congresul american...

Eșecul aventurii dela Berlin a mercenarilor străini

BERLIN 19 (Agerpres). — La 16 Iunie, în sectorul democratic al Berlinului au avut loc dezbaterile și acțiunile...

Dezordinele puse la cale n-au găsit nici un sprijin în rândurile cercurilor largi ale populației...

În legătură cu aceasta guvernul R. D. Germane a declarat în cursul zilei de 17 Iunie o declarație în care spune: „La masa lui R. D. Germane elemente fasciste și alte elemente reacționare din Berlinul occidental au răspuns prin provocări și încălcări serioase ale ordinii în sectorul democratic al Berlinului...”

Protestul guvernului R. D. Germane împotriva răpirii vicepreședintelui Otto Nuschke

BERLIN 19 (Agerpres). — Agenția A.D.N. transmite: La 17 Iunie, în a doua jumătate a zilei, la orele 15-16, bandiții care au trecut oricam măsură, pătrunzând în sectorul american în sectorul democratic...

Scrisoarea înaltului comisar al U. R. S. S. în Germania adresată înaltului comisar american

BERLIN 19 (Agerpres). — TASS Ambasadorul V. S. Semionov, înaltul comisar al U.R.S.S. în Germania, a adresat lui Conant, înaltul comisar al S.U.A. în Germania, o scrisoare...

Otto Nuschke a fost pus în libertate

BERLIN 19 (Agerpres). — După cum anunță agenția France Presse, Otto Nuschke, vicepreședinte al Consiliului...

Declarația-program a Partidului Comunist din Germania

BERLIN 19 (Agerpres). — TASS Luând cuvântul în Bundestagului vestgerman dela Bonn, în fața a peste 100 de ziaristi, Max Reimann, președintele Partidului Comunist din Germania, a adus la cunoștință ziaristilor „declarația-program a Partidului Comunist din Germania...”

pre eșecul aventurii mercenarilor străini din Berlin, în declarația sa spune: „În timp ce guvernul Republicii Democrate Germane își îndreaptă eforturile spre îmbunătățirea situației materiale a populației și acordă o deosebită atenție îmbunătățirii situației muncitorilor, elemente corupte, agenți ai unor state străine și compliciti lor din cercurile zodopolitice germani au încercat să zădărnicească măsurile guvernului...”

Excesiv s-au soldat cu eșecul total al aventurii întreprinse, deoarece ele s-au lăsat de riposta unei mari părți a populației și organelor puterii...

Guvernul protestează cu hotărâre împotriva arestării unuia din membrii săi de către autoritățile militare americane. Guvernul Republicii Democrate Germane cere autorităților militare americane să-i pună imediat în libertate pe Otto Nuschke, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri...

Criza de guvern din Franța

PARIS 19 (Agerpres). — După cum anunță France Presse, nici André Marie nu a obținut votul de investitură al Adunării Naționale...

Egiptul a fost proclamat republică

CAIRO 19 (Agerpres). — După cum anunță France Presse, în Egipt a fost proclamată Republica. Generalul Naghib și-a asumat funcția de președinte al republicii...

Nesocotindu-se protestul opiniei publice mondiale Soții Rosenberg au fost executați

WASHINGTON 19 (Agerpres). — În seara zilei de 19 Iunie, înaltele de executare ale soților Rosenberg au fost executate...

WASHINGTON 19 (Agerpres). — Curtea Supremă a S.U.A. a anulat hotărârea cu privire la amânarea executării lui Julius și Ethel Rosenberg...

WASHINGTON 19 (Agerpres). — Președintele Eisenhower a refuzat să facă uz de dreptul lui de a-l grația pe Julius și Ethel Rosenberg...

Guatemala-City

GUATEMALA-CITY 19 (Agerpres). — Președintele S.U.A. a fost rugat de 30 de deputați ai Congresului național al Guatemaltei să intervină pentru salvarea soților Rosenberg...

Montevideo

MONTEVIDEO 19 (Agerpres). — Camera deputaților din Uruguay a cerut președintelui Eisenhower să salveze viața soților Rosenberg...

Montreal

MONTREAL (Agerpres). — Un mare număr de manifestanți din Montreal (Canada) au mărșăluit în fața ambasadei S.U.A. cerând salvarea de moarte a lui Julius și Ethel Rosenberg...

La Paz

LA PAZ (Agerpres). — Federația centrală a camenzilor muncii bolivienilor a adresat președintelui Eisenhower o scrisoare în care se subliniază că executarea soților Rosenberg ar echivala cu renegarea principiilor dreptului democratic...

Washington

WASHINGTON 19 (Agerpres). — În ultimele zile la Casa Albă au sosit...

Paris

PARIS 19 (Agerpres). — După cum anunță France Presse, nici André Marie nu a obținut votul de investitură al Adunării Naționale...

Washington

WASHINGTON 19 (Agerpres). — După cum anunță agenția France Presse, Otto Nuschke, vicepreședinte al Consiliului...

Paris

PARIS 19 (Agerpres). — După cum anunță France Presse, în urma votului Adunării Naționale care a...

Washington

WASHINGTON 19 (Agerpres). — După cum anunță France Presse, în Egipt a fost proclamată Republica...

Paris

PARIS 19 (Agerpres). — După cum anunță France Presse, nici André Marie nu a obținut votul de investitură al Adunării Naționale...

Washington

WASHINGTON 19 (Agerpres). — După cum anunță agenția France Presse, Otto Nuschke, vicepreședinte al Consiliului...

Paris

PARIS 19 (Agerpres). — După cum anunță France Presse, în urma votului Adunării Naționale care a...

Washington

WASHINGTON 19 (Agerpres). — După cum anunță France Presse, în Egipt a fost proclamată Republica...

Paris

PARIS 19 (Agerpres). — După cum anunță France Presse, nici André Marie nu a obținut votul de investitură al Adunării Naționale...

Washington

WASHINGTON 19 (Agerpres). — După cum anunță agenția France Presse, Otto Nuschke, vicepreședinte al Consiliului...

Paris

PARIS 19 (Agerpres). — După cum anunță France Presse, în urma votului Adunării Naționale care a...

Washington

WASHINGTON 19 (Agerpres). — După cum anunță France Presse, în Egipt a fost proclamată Republica...

Paris

PARIS 19 (Agerpres). — După cum anunță France Presse, nici André Marie nu a obținut votul de investitură al Adunării Naționale...

Washington

WASHINGTON 19 (Agerpres). — După cum anunță agenția France Presse, Otto Nuschke, vicepreședinte al Consiliului...

Paris

PARIS 19 (Agerpres). — După cum anunță France Presse, în urma votului Adunării Naționale care a...

Nesocotindu-se protestul opiniei publice mondiale Soții Rosenberg au fost executați

WASHINGTON 19 (Agerpres). — În seara zilei de 19 Iunie, înaltele de executare ale soților Rosenberg au fost executate...

WASHINGTON 19 (Agerpres). — Curtea Supremă a S.U.A. a anulat hotărârea cu privire la amânarea executării lui Julius și Ethel Rosenberg...

WASHINGTON 19 (Agerpres). — Președintele Eisenhower a refuzat să facă uz de dreptul lui de a-l grația pe Julius și Ethel Rosenberg...

Guatemala-City

GUATEMALA-CITY 19 (Agerpres). — Președintele S.U.A. a fost rugat de 30 de deputați ai Congresului național al Guatemaltei să intervină pentru salvarea soților Rosenberg...

Montevideo

MONTEVIDEO 19 (Agerpres). — Camera deputaților din Uruguay a cerut președintelui Eisenhower să salveze viața soților Rosenberg...

Montreal

MONTREAL (Agerpres). — Un mare număr de manifestanți din Montreal (Canada) au mărșăluit în fața ambasadei S.U.A. cerând salvarea de moarte a lui Julius și Ethel Rosenberg...

La Paz

LA PAZ (Agerpres). — Federația centrală a camenzilor muncii bolivienilor a adresat președintelui Eisenhower o scrisoare în care se subliniază că executarea soților Rosenberg ar echivala cu renegarea principiilor dreptului democratic...

Washington

WASHINGTON 19 (Agerpres). — În ultimele zile la Casa Albă au sosit...

Paris

PARIS 19 (Agerpres). — După cum anunță France Presse, nici André Marie nu a obținut votul de investitură al Adunării Naționale...

Washington

WASHINGTON 19 (Agerpres). — După cum anunță agenția France Presse, Otto Nuschke, vicepreședinte al Consiliului...

Paris

PARIS 19 (Agerpres). — După cum anunță France Presse, în urma votului Adunării Naționale care a...

Washington

WASHINGTON 19 (Agerpres). — După cum anunță France Presse, în Egipt a fost proclamată Republica...

Paris

PARIS 19 (Agerpres). — După cum anunță France Presse, nici André Marie nu a obținut votul de investitură al Adunării Naționale...

Washington

WASHINGTON 19 (Agerpres). — După cum anunță agenția France Presse, Otto Nuschke, vicepreședinte al Consiliului...

Paris

PARIS 19 (Agerpres). — După cum anunță France Presse, în urma votului Adunării Naționale care a...

Washington

WASHINGTON 19 (Agerpres). — După cum anunță France Presse, în Egipt a fost proclamată Republica...

Paris

PARIS 19 (Agerpres). — După cum anunță France Presse, nici André Marie nu a obținut votul de investitură al Adunării Naționale...

Washington

WASHINGTON 19 (Agerpres). — După cum anunță agenția France Presse, Otto Nuschke, vicepreședinte al Consiliului...

Paris

PARIS 19 (Agerpres). — După cum anunță France Presse, în urma votului Adunării Naționale care a...

Washington

WASHINGTON 19 (Agerpres). — După cum anunță France Presse, în Egipt a fost proclamată Republica...

Paris

PARIS 19 (Agerpres). — După cum anunță France Presse, nici André Marie nu a obținut votul de investitură al Adunării Naționale...

Washington

WASHINGTON 19 (Agerpres). — După cum anunță agenția France Presse, Otto Nuschke, vicepreședinte al Consiliului...

Paris

PARIS 19 (Agerpres). — După cum anunță France Presse, în urma votului Adunării Naționale care a...

Nesocotindu-se protestul opiniei publice mondiale Soții Rosenberg au fost executați

WASHINGTON 19 (Agerpres). — În seara zilei de 19 Iunie, înaltele de executare ale soților Rosenberg au fost executate...

WASHINGTON 19 (Agerpres). — Curtea Supremă a S.U.A. a anulat hotărârea cu privire la amânarea executării lui Julius și Ethel Rosenberg...

WASHINGTON 19 (Agerpres). — Președintele Eisenhower a refuzat să facă uz de dreptul lui de a-l grația pe Julius și Ethel Rosenberg...

Guatemala-City

GUATEMALA-CITY 19 (Agerpres). — Președintele S.U.A. a fost rugat de 30 de deputați ai Congresului național al Guatemaltei să intervină pentru salvarea soților Rosenberg...

Montevideo

MONTEVIDEO 19 (Agerpres). — Camera deputaților din Uruguay a cerut președintelui Eisenhower să salveze viața soților Rosenberg...

Montreal

MONTREAL (Agerpres). — Un mare număr de manifestanți din Montreal (Canada) au mărșăluit în fața ambasadei S.U.A. cerând salvarea de moarte a lui Julius și Ethel Rosenberg...

La Paz

LA PAZ (Agerpres). — Federația centrală a camenzilor muncii bolivienilor a adresat președintelui Eisenhower o scrisoare în care se subliniază că executarea soților Rosenberg ar echivala cu renegarea principiilor dreptului democratic...

Washington

WASHINGTON 19 (Agerpres). — În ultimele zile la Casa Albă au sosit...

Paris

PARIS 19 (Agerpres). — După cum anunță France Presse, nici André Marie nu a obținut votul de investitură al Adunării Naționale...

Washington

WASHINGTON 19 (Agerpres). — După cum anunță agenția France Presse, Otto Nuschke, vicepreședinte al Consiliului...

Paris

PARIS 19 (Agerpres). — După cum anunță France Presse, în urma votului Adunării Naționale care a...

Washington

WASHINGTON 19 (Agerpres). — După cum anunță France Presse, în Egipt a fost proclamată Republica...

Paris

PARIS 19 (Agerpres). — După cum anunță France Presse, nici André Marie nu a obținut votul de investitură al Adunării Naționale...

Washington

WASHINGTON 19 (Agerpres). — După cum anunță agenția France Presse, Otto Nuschke, vicepreședinte al Consiliului...

Paris

PARIS 19 (Agerpres). — După cum anunță France Presse, în urma votului Adunării Naționale care a...

Washington

WASHINGTON 19 (Agerpres). — După cum anunță France Presse, în Egipt a fost proclamată Republica...

Paris

PARIS 19 (Agerpres). — După cum anunță France Presse, nici André Marie nu a obținut votul de investitură al Adunării Naționale...

Washington

WASHINGTON 19 (Agerpres). — După cum anunță agenția France Presse, Otto Nuschke, vicepreședinte al Consiliului...

Paris

PARIS 19 (Agerpres). — După cum anunță France Presse, în urma votului Adunării Naționale care a...

Washington

WASHINGTON 19 (Agerpres). — După cum anunță France Presse, în Egipt a fost proclamată Republica...

Paris

PARIS 19 (Agerpres). — După cum anunță France Presse, nici André Marie nu a obținut votul de investitură al Adunării Naționale...

Washington

WASHINGTON 19 (Agerpres). — După cum anunță agenția France Presse, Otto Nuschke, vicepreședinte al Consiliului...

Paris

PARIS 19 (Agerpres). — După cum anunță France Presse, în urma votului Adunării Naționale care a...

Sesiunea Consiliului Mondial al Păcii

Sedinta de ziua de 17 Iunie

În sedinta din dimineața zilei de 17 Iunie nu mai luat cuvântul Hernu (Franța) și scriitorul Juan Marinello (Cuba) după care D'Assier de la Vigerie a prezentat spre examinare participanților la sesiune propo-

nerea prezidiului ca la 18 Iunie să nu se țină sedințe plenare, dor să se continue lucrările în cadrul comisiilor. Sedințele plenare ale sesiunii următoare să fie reținute în după amiaza zilei de 19 Iunie.

Cuvântarea lui Hernu

Hernu (Franța), prezedintele clubului Jacobinilor, invitat la sesiunea Consiliului Mondial al Păcii, a declarat că face parte din partidul radical și radical-socialist. El a spus că oamenii care nu au aderat încă la mișcarea partizanilor păcii nu trebuie condamnați, deoarece aceasta se explică prin faptul că ei nu cunosc sau nu înțeleg bine sarcinile și caracterul ei adevărat. Acești oameni nu știu că aici nu se vorbește decât despre pace și că nu sunt discutate probleme legate de cure sau de cure orânduirea politică sau economică.

Hernu a sprijinit propunerea de a se organiza o campanie în favoarea tratatelor. Vorbitorul s'a referit la problema luptei pentru independența națională și a citat o serie de fapte care dovedesc că

numeroși hernuți ai partidului radicalilor și radical-socialistilor din Franța au atitudine împotriva actualei politici care pune Franța într-o situație de dependență. În încheierea cuvântării sale, Hernu a spus: În Franța toți trebuie să știe că mișcarea partizanilor păcii nu este un partid și nu se inspiră dintr-o anumită ideologie. Numeroși vorbitori s'au referit aici la atitudinea diferitelor guverne față de pace. Nu voi vorbi aici despre răspunderea care revine diferitelor guverne. Trebuie să fie luate hotărâri care să contribuie la lămurirea largă a opiniei publice asupra rolului și însemnătății mișcării partizanilor păcii. Noi pătrimi vor sprijini această mișcare și campania sa în favoarea metodei tratatelor.

BUDAPESTA 18 (Agerpres). — TASS transmite:

Cuvântarea prof. Satyen Bos

Primul vorbitor — profesorul Satyen Bos, cunoscut om de știință și membru în Consiliul statelor din parlamentul Indiei, a subliniat profunzimea dorinței de pace a poporului indian. Bos a declarat că o dată venită la sesiunea Consiliului Mondial al Păcii, deoarece este neliniștit de actuala situație internațională. Au și apărut semne de deslăsură a încercării internaționale,

sesiunii Consiliului Mondial al Păcii a fost prezidată de N. Tihonov, membru în Biroul Consiliului.

Cuvântarea lui Cumathi Iamamoto

S'a dat cuvântul lui Cumathi Iamamoto, fost ministru adjunct al afacerilor externe al Japoniei, președinte al Asociației pentru sprijinirea comerțului japono-chinez. C. Iamamoto a declarat că Japonia nu poate trăi fără comerț cu China și și-a exprimat

speranța că Republica Populară Chineză va fi admisă în cele din urmă în O.N.U. și că reprezentantul ei va putea să opereze în cadrul acestei organizații intereselor păcii în Asia.

Cuvântarea lui Nguyen Xuan Thuy

A urmat la cuvânt Nguyen Xuan Thuy, reprezentant al Vietnamului, care a fost întâmpinat cu căldură de asistență. El a salutat sesiunea în numele partizanilor păcii din Vietnam, care luptă pentru restabilirea independenței naționale și pentru apărarea păcii.

Poporul vietnamez, a spus Nguyen Xuan Thuy, luptă de multă vreme pentru principiile formulate de mișcarea mondială pentru pace:

Diferitele sisteme politice pot coexistă și pot întreține legături economice și culturale, bazate pe egalitate în drepturi și pe avantaj reciproc;

respectarea independenței naționale și a suveranității tuturor statelor;

renunțarea la amestecul unei țări în afacerile interne ale altei țări;

toate problemele internaționale pot fi soluționate prin tratative pașnice.

Nguyen Xuan Thuy a sprijinit cele spuse de delegatul chinez Gu Mo-jo în prima zi a actualii sesiuni a Consiliului Mondial al

Păcii cu privire la problemele Extremului Orient.

Reprezentantul Vietnamului a vorbit în continuare despre lupta poporului vietnamez și a popoarelor din Chmer și Patet-Lao împotriva colonialștilor francezi sprijiniți de Statele Unite. În această luptă pentru o cauză justă, poporul vietnamez se bucură de sprijinul altor popoare care înțeleg înțeleg importanța acestei lupte. Noi, a declarat reprezentantul Vietnamului, dorim ca cele trei țări — Vietnamul, Chmerul și Patet-Lao — să fie pe deplin independente și să ducă o viață pașnică. Noi dorim totodată ca nici Franța să nu fie obiectul unui amestec străin. Ne adresăm poporului francez, care în acest moment cere guvernului său să recunoască atât voința popoarelor din Vietnam, Chmer și Patet-Lao cât și voința poporului francez care cere independența națională și pace. Noi știm că lupta noastră comună va fi lungă și grea, dar în cele din urmă ea va fi încununată de succes.

Cuvântarea lui Edward Dickson

A urmat la cuvânt laboristul Edward Dickson, membru al Consiliului municipal al orașului Coventry din Anglia, invitat la sesiunea Consiliului Mondial al Păcii. El a declarat că l-a interesat în mod deosebit cuvântarea rostită de Ilya Ehrenburg și în special două puncte din cuvântarea acestuia: în primul rând faptul că Consiliul Mondial al Păcii salută inițiativa de pace, indiferent din ce parte a globului ar veni ea, și în al doilea rând referirea la tratatul anglo-sovietic.

Poporul englez, a spus Dickson, a fost fericit când a aflat de încheierea acestui tratat. Dacă acest tratat ar fi respectat cu strictețe n'ar exista actuala încordare a si-

tuatelor internaționale și războiul pe care îl practică vorbind, cu neputință. Astfel este tratat nu mai este la loc de cinste în Anglia. Dar eu cred, a spus în continuare Dickson, că organizațiile pentru apărarea păcii din țara noastră trebuie să-și mobilizeze energia pentru schimbarea acestei situații.

Dickson și-a exprimat convingerea că, dacă vreunul din conducătorii englezi ar iniția o campanie pentru respectarea acestui tratat, el s'ar bucura de sprijinul înflăcărat al majorității covârșitoare a poporului englez. Poporul ar înțelege că tratatul anglo-sovietic poate să constituie un puternic factor de stabilizare în Europa.

Cuvântarea lui Jean Laffitte

A urmat la cuvânt Jean Laffitte, secretar general al Consiliului Mondial al Păcii, care s'a ocupat de problema rolului și componentei Consiliului Mondial al Păcii. Laffitte a reamintit că Consiliul Mondial al Păcii a fost înființat de al doilea Congres al partizanilor păcii care a avut loc în Noembrie 1950 la Varșovia. Teul Consiliului a fost de a asigura o posibilitate de contact permanent între popoare în lupta lor pentru pace. Chiar de la început, Consiliul Mondial al Păcii a fost deschis tuturor grupurilor, tuturor curentelor pașnice ale opiniei publice și de aceea a putut să primească în rândurile sale reprezentanți ai tuturor forțelor care se încredințază în activitatea practică pentru apărarea păcii.

Crearea Consiliului Mondial al Păcii — a continuat Laffitte — a fost primită de mișcarea organizată a partizanilor păcii ca un act istoric de mare însemnătate. Totuși, dincolo de cadrul mișcării noastre, reacția față de acest eveniment a fost extrem de variată. Ezitățile și îndoielile în ceea ce privește Consiliul Mondial al Păcii erau

pe atunci pe de-a-ntregul explicabile. Nu a trecut multă vreme, dar trebuie să recunoaștem că dacă Consiliul Mondial al Păcii nu a putut să-și atingă toate scopurile, contribuția lui la cauza păcii a fost totuși atât de mare încât el poate fi pe drept cuvânt mândru de ea. Consiliul Mondial al Păcii a organizat în timpul său o campanie pentru o întâlnire și tratative între cele cinci mari puteri în scopul încheierii unui Pact al Păcii. În prezent, atât guverne cât și miniștri de înaltă răspundere se pronunță deosebit în favoarea ideii înființării și tratatelor. Consiliul Mondial al Păcii a convocat Congresul popoarelor pentru apărarea păcii și acest Congres s'a desfășurat cu succes. Sarcina principală a Congresului a fost asigurarea întregului spiritului tratatelor asupra hotărârilor bazate pe forță, deoarece această corespunde năzuințelor tuturor popoarelor din lume. Și iată că astăzi, în lumina ultimelor evenimente internaționale, constatăm că s'a lăsat perspectiva unei eventuale deslășurări internaționale.

Nu avem pretenția să ne atribuim în în-

țelegime acest merit. Vedem însă în această confirmare a justetei scopurilor urmărite de Consiliul Mondial al Păcii.

Inițiativa și ideile Consiliului Mondial al Păcii nu ar fi putut avea un asemenea răsunet și o asemenea răspândire dacă acest Consiliu nu ar fi reprezentat o forță reală pe plan internațional, dacă el nu ar dispune de organisme permanente efecive în toate țările, dacă nu ar fi o organizație care își determină politica cu totul independent de guverne, partide și alte organizații naționale și internaționale.

Consiliul Mondial al Păcii respectă și consecvența regula de a nu discuta călătările și defectele unui regim sau altuia ale unui mod de viață sau altuia. El nu se amestecă în afacerile interne ale altor țări, a căror rezolvare constituie un drept al cetățenilor acestor țări. El consideră că majoritatea covârșitoare a oamenilor din toate țările doresc pacea. El se străduiește să fie exponențial acestui sentiment căutând neobosiți soluții și propuneri concrete, cu ajutorul cărora să poată fi uniți toți oamenii doritori de pace. Hotărârile Consiliului se referă la toate problemele a căror rezolvare are o însemnătate primordială pentru menținerea păcii. Aceste hotărâri corespund întotdeauna dreptului popoarelor la autodeterminare.

Hotărârile generale ale Consiliului Mondial al Păcii nu s'arbesc inițiativa națională și nu urmăresc uniformizarea ei. Ele subliniază însă legătura care există între năzuința spre pace, proprie tuturor popoarelor, și interesele naționale ale fiecărui popor. În ceea ce privește activitatea mișcării naționale pentru pace, fiecare mișcare națională stabilește ea însăși caracterul măsurilor pe care le ia. Consiliul Mondial al Păcii nu face decât să ia măsuri pe plan mondial care s'ar potă fi sprijinite de orice popor fără excepție.

Sunt de părere, a spus în continuare Laffitte, că acest caracter al Consiliului Mondial al Păcii trebuie păstrat și în viitor. Trebuie menținute principiile pe care se bazează politica Consiliului Mondial al Păcii și care se rezumă la două teze:

1. Sistemele existente în lume pot și trebuie să coexiste în pace;

2. Toate divergențele între națiuni pot fi rezolvate pe cale pașnică, prin tratative.

Actuala sesiune are, printre altele, sarcina de a arăta sub toate aspectele rolul Consiliului Mondial al Păcii în perioada care a trecut. Aceasta nu înseamnă, însă, că trebuie să ne înafășăm ca unclii purtă-

toare culturale și științifice între diferitele țări.

Referindu-se la problemele dezvoltării culturii, Iwaszkiewicz a subliniat că ele sunt strâns legate de problema independenței naționale. Dar independența culturală nu înseamnă izolarea ei. În această ordine de idei Iwaszkiewicz s'a declarat întru totul de acord cu propunerea Wande Wasilewska ca privire la lărgirea schimbului de forțe culturale și științifice între diferitele țări.

Cuvântarea Grethei Forschammer

Referindu-se la problema germană, Grethe Forschammer (Danemarca) a subliniat că unclii document internațional care a trasat celelalte juste spre rezolvarea pașnică a problemei germane este acordul de la Potsdam. Furtările occidentale nu pot să ducă la încheierea acestui document și, comportân-

torii al adevărului sau ca unica forță a păcii. Dar trebuie să arătăm cinstit meritele care revin de drept Consiliului Mondial al Păcii. Dece este necesar acest lucru? Pentru că suntem încă departe de a ne fi îndeplinit sarcina și victoria este încă departe de a fi completă. Dacă nu vom avea grijă de aceasta, mulți vor considera că acum, când există simptome ale posibilității unei deslășurări internaționale, totul se va schimba de sine în sens favorabil, guvernele vor cădea ușor de acord între ele, diplomații vor continua și vor desăvârși opera începută de popoare, și deaceia poate că nu mai sunt temeiuri pentru existența Consiliului Mondial al Păcii și a mișcării partizanilor păcii. Dacă s'ar produce o adevărată o astfel de sălbărie a gîlgenței, ca ar putea avea urmări fatale pentru cauza păcii. Deaceia, considerăm că nu trebuie trecute sub tăcere succesele realizate de noi, pentru a întări și mai mult încrederea popoarelor în posibilitățile lor și a pregăti condițiile de care poate depinde succesul de mâine.

A doua problemă de care s'a ocupat Laffitte se referă la relațiile dintre Consiliul Mondial al Păcii și alte organizații. El a propus ca Comisia care se va ocupa de această problemă să examineze modalitățile de realizare a unei colaborări mai largi cu toate organizațiile care aduc, fiecare, un efort specific în cauza păcii. Mi se pare, a spus Laffitte, că aceste mijloace trebuie utilizate în activitatea desfășurată în cadrul campaniei pentru apărarea ideii tratatelor.

În continuare, Laffitte a subliniat că Consiliul Mondial al Păcii include reprezentanți a 70 de țări și numără 296 de membri.

Din Consiliu fac parte oameni de știință, oameni ai artei, industriași, oameni ai muncii, scriitori, militari și reprezentanți ai vieții politice și religioase. Totuși, astăzi nu se poate spune că componența Consiliului Mondial al Păcii corespunde întru totul influenței pe care o are în momentul actual. În multe țări, a subliniat Laffitte, mișcarea partizanilor păcii a cuprins forțe care nu sunt reprezentate deocamdată în Consiliul Mondial al Păcii. Pe de altă parte, într-o serie de țări există forțe care colaborează de mult cu Consiliul Mondial al Păcii, fără să aibă contact cu mișcările naționale. Laffitte a propus ca actuala sesiune a Consiliului Mondial al Păcii să deschidă larg porțile Consiliului reprezentanților acestor forțe.

Cuvântarea scriitorului Jaroslaw Iwaszkiewicz

În cuvântarea sa, scriitorul polonez Jaroslaw Iwaszkiewicz, președinte al Comitetului partizanilor păcii din întreaga Polonie, a subliniat că înțelegerea și colaborarea între popoare reprezintă principala țel al oamenilor de bună credință. Este necesar ca popoarele să se unească pe bază de înțelegere reciprocă și totodată să se dezvolte în spiritul propriilor lor tradiții.

Referindu-se la problemele dezvoltării culturii, Iwaszkiewicz a subliniat că ele sunt strâns legate de problema independenței naționale. Dar independența culturală nu înseamnă izolarea ei. În această ordine de idei Iwaszkiewicz s'a declarat întru totul de acord cu propunerea Wande Wasilewska ca privire la lărgirea schimbului de forțe culturale și științifice între diferitele țări.

Cuvântarea Cezei Nabrawi

Referindu-se la problema germană, Grethe Forschammer (Danemarca) a subliniat că unclii document internațional care a trasat celelalte juste spre rezolvarea pașnică a problemei germane este acordul de la Potsdam. Furtările occidentale nu pot să ducă la încheierea acestui document și, comportân-

torii al adevărului sau ca unica forță a păcii. Dar trebuie să arătăm cinstit meritele care revin de drept Consiliului Mondial al Păcii. Dece este necesar acest lucru? Pentru că suntem încă departe de a ne fi îndeplinit sarcina și victoria este încă departe de a fi completă. Dacă nu vom avea grijă de aceasta, mulți vor considera că acum, când există simptome ale posibilității unei deslășurări internaționale, totul se va schimba de sine în sens favorabil, guvernele vor cădea ușor de acord între ele, diplomații vor continua și vor desăvârși opera începută de popoare, și deaceia poate că nu mai sunt temeiuri pentru existența Consiliului Mondial al Păcii și a mișcării partizanilor păcii. Dacă s'ar produce o adevărată o astfel de sălbărie a gîlgenței, ca ar putea avea urmări fatale pentru cauza păcii. Deaceia, considerăm că nu trebuie trecute sub tăcere succesele realizate de noi, pentru a întări și mai mult încrederea popoarelor în posibilitățile lor și a pregăti condițiile de care poate depinde succesul de mâine.

Cuvântarea lui Hugo van Dallen

În Uniunea Sovietică s'a convins că tot oamenii sovietici sunt pătrunși de năzuința spre pace. Vorbitorul a declarat că Consiliul Mondial al Păcii trebuie să-și propună să atragă în lupta pentru pace biserică evanghelică. El a condamnat pe profeții care își fac un merit din propaganda de război. Biserica trebuie să se pronunțe deschis împotriva pregătirii războiului, împotriva a tot ce poate agrava relațiile internaționale.

A luat cuvântul Jacques Denis, secretar general al Federației Mondiale a Tineretului Democrat.

Cuvântarea lui Johannes Becher

Becher s'a referit la recente măsurile Republicii Democratice Germane având drept scop deslășurarea relațiilor dintre Vestul și Estul Germaniei. Politica de militarizare dusă în Germania occidentală, a subliniat Becher, nu poate însă să nu provoace neliniștea legitimă a poporului german.

Oamenii iubitori de pace au în mâinile lor o forță care nu trebuie subestimată. Dacă Germania va fi unită, va fi pace! a exclamat în încheiere Becher.

Cuvântarea lui Johannes Becher

Becher s'a referit la recente măsurile Republicii Democratice Germane având drept scop deslășurarea relațiilor dintre Vestul și Estul Germaniei. Politica de militarizare dusă în Germania occidentală, a subliniat Becher, nu poate însă să nu provoace neliniștea legitimă a poporului german.

Oamenii iubitori de pace au în mâinile lor o forță care nu trebuie subestimată. Dacă Germania va fi unită, va fi pace! a exclamat în încheiere Becher.

Cuvântarea lui Johannes Becher

Becher s'a referit la recente măsurile Republicii Democratice Germane având drept scop deslășurarea relațiilor dintre Vestul și Estul Germaniei. Politica de militarizare dusă în Germania occidentală, a subliniat Becher, nu poate însă să nu provoace neliniștea legitimă a poporului german.

Oamenii iubitori de pace au în mâinile lor o forță care nu trebuie subestimată. Dacă Germania va fi unită, va fi pace! a exclamat în încheiere Becher.

Cuvântarea lui Johannes Becher

Becher s'a referit la recente măsurile Republicii Democratice Germane având drept scop deslășurarea relațiilor dintre Vestul și Estul Germaniei. Politica de militarizare dusă în Germania occidentală, a subliniat Becher, nu poate însă să nu provoace neliniștea legitimă a poporului german.

Oamenii iubitori de pace au în mâinile lor o forță care nu trebuie subestimată. Dacă Germania va fi unită, va fi pace! a exclamat în încheiere Becher.

Cuvântarea lui Johannes Becher

Becher s'a referit la recente măsurile Republicii Democratice Germane având drept scop deslășurarea relațiilor dintre Vestul și Estul Germaniei. Politica de militarizare dusă în Germania occidentală, a subliniat Becher, nu poate însă să nu provoace neliniștea legitimă a poporului german.

Oamenii iubitori de pace au în mâinile lor o forță care nu trebuie subestimată. Dacă Germania va fi unită, va fi pace! a exclamat în încheiere Becher.

Cuvântarea lui Johannes Becher

Becher s'a referit la recente măsurile Republicii Democratice Germane având drept scop deslășurarea relațiilor dintre Vestul și Estul Germaniei. Politica de militarizare dusă în Germania occidentală, a subliniat Becher, nu poate însă să nu provoace neliniștea legitimă a poporului german.

Oamenii iubitori de pace au în mâinile lor o forță care nu trebuie subestimată. Dacă Germania va fi unită, va fi pace! a exclamat în încheiere Becher.

Oamenii iubitori de pace au în mâinile lor o forță care nu trebuie subestimată. Dacă Germania va fi unită, va fi pace! a exclamat în încheiere Becher.

Oamenii iubitori de pace au în mâinile lor o forță care nu trebuie subestimată. Dacă Germania va fi unită, va fi pace! a exclamat în încheiere Becher.

Oamenii iubitori de pace au în mâinile lor o forță care nu trebuie subestimată. Dacă Germania va fi unită, va fi pace! a exclamat în încheiere Becher.

Oamenii iubitori de pace au în mâinile lor o forță care nu trebuie subestimată. Dacă Germania va fi unită, va fi pace! a exclamat în încheiere Becher.

Oamenii iubitori de pace au în mâinile lor o forță care nu trebuie subestimată. Dacă Germania va fi unită, va fi pace! a exclamat în încheiere Becher.

Oamenii iubitori de pace au în mâinile lor o forță care nu trebuie subestimată. Dacă Germania va fi unită, va fi pace! a exclamat în încheiere Becher.

Oamenii iubitori de pace au în mâinile lor o forță care nu trebuie subestimată. Dacă Germania va fi unită, va fi pace! a exclamat în încheiere Becher.

Oamenii iubitori de pace au în mâinile lor o forță care nu trebuie subestimată. Dacă Germania va fi unită, va fi pace! a exclamat în încheiere Becher.

Oamenii iubitori de pace au în mâinile lor o forță care nu trebuie subestimată. Dacă Germania va fi unită, va fi pace! a exclamat în încheiere Becher.

Evenimentele din Coreea

PHENIAN 18 (Agerpres). TASS transmite: În comunicatul din 18 Iunie al Institutului Comandament al Armatei Populare a R. P. D. Coreene se anunță că în cursul zilei

pe fronturi nu s'a semnalat nicio schimbare. La 18 Iunie unitățile de artilerie antiaeriană și pușcași vânători de avioane au doborât 4 avioane inamice și au avariat altele două.

Aviația americană continuă să bombardeze orașele și satele din R. P. D. Coreeană

PHENIAN 19 (Agerpres). — TASS Aviația americană continuă să bombardeze cu salăbăție orașele și satele din R.P.D. Coreeană. După cum anunță Agenția Telegrafică Coreeană, în ultimele câteva zile avioane americane au bombardat localități din provincia Phenian de Sud. La 12 Iunie, o formație de avioane americane de asalt a bombardat și mitraliat sate din cantonul

Covon. Au fost aruncate un mare număr de bombe brizante și de bombe cu explozie întârziată. La 14 Iunie, avioane americane de asalt au atacat localități din cantonul Camju și au mitraliat țărani aflați la muncă câmpului. La 15 Iunie, avioane de asalt și bombardiere americane au atacat canteanale Doxan și Sinhui. Au fost uciși un mare număr de locuitori printre care bătrâni și copii.

Tratatul de armistițiu din Coreea

KAISUNG 19 (Agerpres). — China nouă transmite: La 19 Iunie, delegația chino-coreeană la tratativele de armistițiu a dat publicității următorul comunicat: La 19 Iunie, generalul Nam Ir, șeful delegației noastre, a cerut celelalte

partii, prin intermediul principalului ofițer de legătură, ca sedința plenară a delegațiilor care trebuia să aibă loc la 19 Iunie să fie amânată pentru ziua de 20 Iunie ora 11 a. m., din cauza unor chestiuni importante. Celelalte parte a acceptat.

In legătură cu tratativele de armistițiu din Coreea

LONDRA 19 (Agerpres). — După cum transmite agenția Reuter, Anthony Nutting, adjunctul parlamentar al ministrului afacerilor externe al Marii Britanii, a declarat la 17 Iunie în Camera

Comunilor că pe baza informațiilor pe care le deține, tratativele de armistițiu dela Panmunjon se desfășoară „cu un vădit succes”.

Acțiunile provocatoare ale cliiei lișinmaniste

NEW YORK 19 (Agerpres). — TASS După cum transmite corespondentul din Tokio al agenției United Press, statul major al lui Clark a comunicat că în noaptea de 17 spre 18 Iunie, 25.000 de prizonieri de război coreeni, care, chipurile, nu vroiau să se repatrieze, au fost „eliberați” din lagărele de prizonieri de război de autoritățile lișinmaniste.

Von, reprezentantul lui Li Sin Man la Pusan, a declarat însă că au fost „eliberați” toți cei 34.000 de prizonieri care nu vroiau chipurile să se repatrieze.

Potrivit știrilor transmise de corespondentul din Pusan al agenției United Press, în cercurile sudcoreene s'a declarat că „guvernul” lișinmanist intenționează să mobilizeze pentru armata sudcoreeană 20.000 de prizonieri „eliberați”.

Agenția Associated Press anunță că atât Coza Albă și Departamentul de stat, cât și autoritățile militare din Washington au refuzat să comenteze faptul „eliberării” prizonierilor de război coreeni până la primirea unei informații oficiale complete cu privire la starea lucrurilor. După cum transmite aceeași agenție, comandamentul Națiunilor Unite nu a fost surprins de acțiunile lui Li Sin Man.

Potrivit știrilor transmise de corespondentul din Pusan al agenției United Press, în cercurile sudcoreene s'a declarat că „guvernul” lișinmanist intenționează să mobilizeze pentru armata sudcoreeană 20.000 de prizonieri „eliberați”.

Agenția Associated Press anunță că atât Coza Albă și Departamentul de stat, cât și autoritățile militare din Washington au refuzat să comenteze faptul „eliberării” prizonierilor de război coreeni până la primirea unei informații oficiale complete cu privire la starea lucrurilor. După cum transmite aceeași agenție, comandamentul Națiunilor Unite nu a fost surprins de acțiunile lui Li Sin Man.

Potrivit știrilor transmise de corespondentul din Pusan al agenției United Press, în cercurile sudcoreene s'a declarat că „guvernul” lișinmanist intenționează să mobilizeze pentru armata sudcoreeană 20.000 de prizonieri „eliberați”.

Agenția Associated Press anunță că atât Coza Albă și Departamentul de stat, cât și autoritățile militare din Washington au refuzat să comenteze faptul „eliberării” prizonierilor de război coreeni până la primirea unei informații oficiale complete cu privire la starea lucrurilor. După cum transmite aceeași agenție, comandamentul Națiunilor Unite nu a fost surprins de acțiunile lui Li Sin Man.

Potrivit știrilor transmise de corespondentul din Pusan al agenției United Press, în cercurile sudcoreene s'a declarat că „guvernul” lișinmanist intenționează să mobilizeze pentru armata sudcoreeană 20.000 de prizonieri „eliberați”.

Agenția Associated Press anunță că atât Coza Albă și Departamentul de stat, cât și autoritățile militare din Washington au refuzat să comenteze faptul „eliberării” prizonierilor de război coreeni până la primirea unei informații oficiale complete cu privire la starea lucrurilor. După cum transmite aceeași agenție, comandamentul Națiunilor Unite nu a fost surprins de acțiunile lui Li Sin Man.

Potrivit știrilor transmise de corespondentul din Pusan al agenției United Press, în cercurile sudcoreene s'a declarat că „guvernul” lișinmanist intenționează să mobilizeze pentru armata sudcoreeană 20.000 de prizonieri „eliberați”.

Agenția Associated Press anunță că atât Coza Albă și Departamentul de stat, cât și autoritățile militare din Washington au refuzat să comenteze faptul „eliberării” prizonierilor de război coreeni până la primirea unei informații oficiale complete cu privire la starea lucrurilor. După cum transmite aceeași agenție, comandamentul Națiunilor Unite nu a fost surprins de acțiunile lui Li Sin Man.

Potrivit știrilor transmise de corespondentul din Pusan al agenției United Press, în cercurile sudcoreene s'a declarat că „guvernul” lișinmanist intenționează să mobilizeze pentru armata sudcoreeană 20.000 de prizonieri „eliberați”.

Agenția Associated Press anunță că atât Coza Albă și Departamentul de stat, cât și autoritățile militare din Washington au refuzat să comenteze faptul „eliberării” prizonierilor de război coreeni până la primirea unei informații oficiale complete cu privire la starea lucrurilor. După cum transmite aceeași agenție, comandamentul Națiunilor Unite nu a fost surprins de acțiunile lui Li Sin Man.

Potrivit știrilor transmise de corespondentul din Pusan al agenției United Press, în cercurile sudcoreene s'a declarat că „guvernul” lișinmanist intenționează să mobilizeze pentru armata sudcoreeană 20.000 de prizonieri „eliberați”.

Agenția Associated Press anunță că atât Coza Albă și Departamentul de stat, cât și autoritățile militare din Washington au refuzat să comenteze faptul „eliberării” prizonierilor de război coreeni până la primirea unei informații oficiale complete cu privire la starea lucrurilor. După cum transmite aceeași agenție, comandamentul Națiunilor Unite nu a fost surprins de acțiunile lui Li Sin Man.

Potrivit știrilor transmise de corespondentul din Pusan al agenției United Press, în cercurile sudcoreene s'a declarat că „guvernul” lișinmanist intenționează să mobilizeze pentru armata sudcoreeană 20.000 de prizonieri „eliberați”.

Agenția Associated Press anunță că atât Coza Albă și Departamentul de stat, cât și autoritățile militare din Washington au refuzat să comenteze faptul „eliberării” prizonierilor de război coreeni până la primirea unei informații oficiale complete cu privire la starea lucrurilor. După cum transmite aceeași agenție, comandamentul Națiunilor Unite nu a fost surprins de acțiunile lui Li Sin Man.

Potrivit știrilor transmise de corespondentul din Pusan al agenției United Press, în cercurile sudcoreene s'a declarat că „guvernul” lișinmanist intenționează să mobilizeze pentru armata sudcoreeană 20.000 de prizonieri „eliberați”.

Agenția Associated Press anunță că atât Coza Albă și Departamentul de stat, cât și autoritățile militare din Washington au refuzat să comenteze faptul „eliberării” prizonierilor de război coreeni până la primirea unei informații oficiale complete cu privire la starea lucrurilor. După cum transmite aceeași agenție, comandamentul Națiunilor Unite nu a fost surprins de acțiunile lui Li Sin Man.

Potrivit știrilor transmise de corespondentul din Pusan al